

# 一场比赛两次被破 冬奥纪录成“易碎品”

## 男子1500米速滑荷兰人折桂，宁忠岩获第七

□本报特派记者  
张堃雷 王坤/文  
韩伟/摄

8日晚，北京冬奥会速度滑冰男子1500米比赛在国家速滑馆“冰丝带”结束。在这场强手云集的比赛中，来自牡丹江的名将宁忠岩以1分45秒28的成绩排名第七。荷兰选手两破冬奥会纪录，最终荷兰选手内斯以1分43秒21的成绩获得冠军。



### 近期成绩突出

#### 宁忠岩赛前被一致看好

赛前，宁忠岩便因近期的出色表现而被寄予厚望。本赛季的四站速度滑冰世界杯，宁忠岩斩获了其中的1金2银，势头很猛，而这个项目也被认为是宁忠岩参加的3项比赛中最有希望问鼎金牌的项目。宁忠岩本人也表示，1500米的比赛对他至关重要：“我会把自己比的第一项1500米作为重点，第一项比好的话，后面的比赛也会更有信心。”

1999年出生于牡丹江的宁忠岩，在2018年入选中国速滑国家队后便显示出了巨大的潜力。在2019-2020赛季世界杯首站白俄罗斯站的男子1000米比赛中，宁忠岩以1分09秒22的成绩获得亚军，斩获了中国男选手在该项目上的世界大赛首枚奖牌。在进入北京冬奥会备战的冲刺阶段，宁忠岩在男子1000米和1500米两个项目上都有不俗的表现。



### “冰丝带”见证

#### 3天产生4个奥运新纪录

在全部15组、共30名出场选手中，宁忠岩倒数第二组出场，这对于宁忠岩来说无疑是一个上上签，因为他的主要对手荷兰人内斯、克罗尔以及美国名将曼提亚、韩国选手金珉锡均已出场，他可以根据对手的成绩制定自己的滑跑战术。

北京冬奥会开赛以来，“冰丝带”在3天之内迎来了4个全新的冬奥会纪录。女子3000米决赛，同样是来自荷兰的名将斯豪滕打破了尘封20年的冬奥会纪录，并一举夺冠；鲁斯特和范德普尔“双刷”男子5000米冬奥会纪录，分获冠亚军；女子1500米决赛，卫冕冠军、荷兰老将伍斯特以1分53秒28打破冬奥会纪录，拿下个人生涯第六枚奥运会金牌。这4人除了范德普尔来自瑞典外，其余三人都来自“速滑王国”荷兰。

### 荷兰队再发威

#### 尘封20年纪录两度被破

虽然在近几年的世界杯上表现平平，但在冬奥会这样的顶级赛事上，荷兰队显示出了在该项目上的传统和底蕴。在8日的男子1500米决赛中，荷兰选手再度发威。

第10组比赛，荷兰人克罗尔状态火热，以1分43秒55的成绩打破尘封20年的冬奥会纪录。但这个纪录只维持了不到3分钟，就被他的队友、世界纪录保持者内斯打破，成绩为1分43秒21。

虽然最终没能如愿站上领奖台，但宁忠岩已经拿出了自己在平原冰场上的良好状态。接下来在2月13日和18日，宁忠岩还将出战男子团体追逐赛和男子1000米决赛，期待这位牡丹江小伙能有更出色的表现。

### 奖牌榜

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1	瑞典	4	1	1	6
2	荷兰	3	3	1	7
3	中国	3	2	0	5
3	德国	3	2	0	5
5	挪威	3	1	4	8
6	意大利	2	4	1	7
7	俄罗斯奥委会	2	3	5	10
8	奥地利	2	3	2	7
9	斯洛文尼亚	2	1	2	5
10	法国	1	4	0	5

### 今看点

#### 任子威1500米再冲金



21:20

任子威已经成为中国短道速滑队新的领军人物，他在1000米的比赛中已经收获了一枚金牌。今晚，他将出战短道速滑男子1500米，决赛将在21:20举行。队友孙龙在短道世界杯赛场上也有很好的表现，有望与任子威共同晋级决赛。

#### 4女将出战单板U型场地

09:30

单板滑雪女子U型场地技巧是中国雪上的“传统”优势项目，蔡雪桐、刘佳宇、武绍桐、邱冷4名运动员将一起出战单板滑雪女子U型场地技巧资格赛。

#### 中国双人雪橇亮相



20:20

双人雪橇组合黄叶波/彭俊越首次获得冬奥会参赛资格，他们将于20:20和21:35进行两次滑行。雪橇项目对于中国队来说并非冬奥强项，直到今年才第一次拿到世界杯正赛参赛资格，但能站上冬奥会决赛赛场已经是一种成功和激励，为中国冰雪运动带来新的突破。

## 维持对短道速滑男子1000米犯规判罚

# 韩国队匈牙利队申诉被国际滑联驳回

据新华社电 国际滑联于瑞士时间7日发表声明，表示收到了来自韩国队和匈牙利队关于在北京冬奥会短道速滑男子1000米比赛的申诉，但裁判长与视频裁判员经过反复核实，维持原判。

针对韩国队对黄大宪在男子1000米半决赛被罚提出的申诉，声明说，正如赛场视频屏幕所显示的那样，黄大宪因“违规超越导致(身体)接触”而被判罚。针对匈牙利队对刘少林在男子1000米A组决赛中收到黄牌提出的申诉，声明指出，正如赛场视频屏幕所显示的那样，刘少林在同一场比赛中因两次犯规而收到一张黄牌。第一处判罚是“在直道由内向外变道造成(身体)接触”，第二处判罚是“在终点冲线前用手臂阻挡他人”。

声明表示，根据国际滑联总则第123条第4和第5款，裁判确认驳回上述



申诉。事实上，根据比赛规则的适用范围，不允许对裁判员因违反任何比赛规则而取消运动员比赛资格或不取消运动员比赛资格的决定提出申诉。“无论上述比赛规则如何，总裁判长与视频裁判员再次核实，维持最终裁决。”声明中说。

北京时间7日晚，男子1000米短道速滑比赛异常激烈、犯规频发，从1/4决赛到半决赛再到决赛，几乎每场比赛都要经过裁判的判罚才能决定名次。中国队三名选手最终晋级男子1000米决赛。决赛中，来自匈牙利的刘少林率先撞线，但经裁判反复研判，刘少林因为“同一场比赛中两次犯规”被出示黄牌取消成绩，中国选手任子威和队友李文龙包揽冠亚军。韩国选手黄大宪则在半决赛第一组的较量中被判罚犯规。